

台北市長選舉是精采大戲？還是拖棚歹戲？

關於台北市長大亂鬥，台北市長三位候選人大致底定，除了黃珊珊想將民眾黨與親民黨藏起來，對外用無黨參選之外，國民黨確認提名蔣萬安，民進黨正式推舉陳時中。三國局面，三強爭霸確定。到底是鵝城內讓子彈飛？麥城或博望坡之戰？最後誰能勝出？彼此間互相牽制、關係千絲萬縷，將可能會因為一個環節、一個議題或一個意外中產生關鍵性勝負影響，尚未可知。

三位候選人民調相當各懷鬼胎

根據《中國時報》最新民調，陳時中支持度為二十四點二%，蔣萬安二十三點九%，黃珊珊二十二點二%，三人的差距都在民調誤差範圍之內。當然，綜觀各界目前所做出的民調，未表態率都高達四成上下，觀望未決定民眾仍舊居多，足以影響最後勝負結果。

銘傳大學廣電系主任杜聖聰解釋的十分到位，杜聖聰在臉書上針對台北市長三組候選人發文指出，「這個世界上沒有非誰不可的事情。威權時代的遺緒，當今女皇的意志，現有團隊的延續，三人各擅勝場，本來可以預期是一場龍爭虎鬥，結果被操作棄保，弄得臭不可言，到處都是宮廷鬥爭的狐臭味！」杜聖聰特別針對三位候選人死忠支持者屬性，列出三個簡單提問：

第一、你覺得支持黃珊珊的人，會支持帥哥王子復仇記？或者，會去熱情擁抱塔綠班網軍？

第二、你覺得支持蔣萬安的人，會支持柯文哲和宋楚瑜的人？或者，寧願擁抱小英與之結盟，為的就要置柯P於死地？

第三、你覺得支持陳時中的人，會支持一個獨裁家族的孫子當首都市長？或者，擁抱柯P團隊的白色網軍？

先施政藍圖再搞仇恨鬥爭

杜聖聰認為倘若所屬政黨七月份就想操作棄保的話，將會是矛盾與不合的思維做法？因為三位候選人的死忠支持者屬性有著截然不同的差異與衝突性。杜聖聰說，「現在才七月，該怎麼建設台北市的未來藍圖都還沒有端出來？一剛開始就透過民調放風聲，希望設定議題操作棄保？」

杜聖聰語重心長表示，「說真的，我覺得這些幕僚團隊的下場不會太



杜聖聰、沈富雄、王世堅分析台北市長選舉選情各有獨到之處。(由左至右)

好。這根本就是缺德嘛，你讓三人的未來政見、施政藍圖、幕僚團隊、財政規劃都說清楚之後，再搞你們的仇恨鬥爭，難道不行嗎？不管是國民黨、民進黨、民眾黨，這些候選人都是黨內推出的一時之選。選舉之後，大家腳底下踩的還是台北市這塊土地。現在才七月，就急著煽陰風、點鬼火；見縫插針、遇洞灌水，唯恐天下不亂。」

民進黨前立委沈富雄在政論節目

《少康戰情室》中表示，現在看到《中國時報》的民調，有些人要大徹大悟。因為過去的解讀會有一個假設，就是民進黨的基本盤為三十五%到四十%，再衝一下就會當選了；也就是如果出現棄保，兩個藍的，一個真藍、一個現在不太藍，這兩個出現棄保，只要黃珊珊超過二十%，蔣萬安就死定了，「但現在黃珊珊民調超過二十%已經幾次了，為什麼陳時中沒有贏？」沈富雄表示，三個人的民調都很接近，萬一票倒向黃珊珊或是

倒向蔣萬安，陳時中就死定了，因為他在台北市的板塊，年輕人票跑掉了。

沈富雄接著指出，從該民調來看，黃珊珊的支持度為二十二點二%，三個人的民調都很接近，陳時中怎麼沒贏？因為綠的基本盤縮小了，中間選民這一塊，不是很綠的跑掉了，跑去支持黃珊珊，如果黃珊珊不行，這一小部分會跑去投蔣萬安，但是大部分的人不選了之後，票有可能再回到陳時中身上。沈富雄認為，蔣萬安跟黃珊珊的棄保，也許會發生，也許根本就不會發生。但是他們兩人愈打成平手，其實對陳時中有利，像現在就是平手，

是最好的狀況，陳時中卻沒贏。因此對陳時中來講，萬一票倒向黃珊珊或是倒向蔣萬安，無論是哪種方式，陳時中就死定了；因為陳時中在台北市的板塊，年輕人票跑掉了，時不我予，再也回不來了。

王世堅認為蔣是虛的陳是真的

而被戲稱扶龍王的台北市議員王世堅，則在政論節目《新聞面對面》表達看法並在臉書發文，「蔣萬安是虛

的，蔣萬安無法把他最真實的一面面對市民，蔣萬安就像帶著仙氣的瓊瑤小說男主角，給人距離感。」王世堅表示，蔣萬安的個性就是謹小慎微，捏怕死，放怕飛。他指出，蔣萬安每一個私下動作都很謹慎，結果讓人家看不出來你蔣萬安到底真實面目是什麼？大家看到的是包裝過後的蔣萬安。王世堅強調，「現在選戰第一局對打高下立判，陳時中是真的，蔣萬安是虛的。蔣萬安無法把他最真實的一面面對市民。蔣萬安就像帶著仙氣的瓊瑤小說男主角，給人距離感。」

王世堅認為，蔣萬安是虛的、陳時中是真的。蔣萬安目前確實是佛系打法，但不是普通的佛，而是集菩薩與金剛於一身。蔣團隊同質性高，總是用自以為是的菁英心態看待台北市，然而台北市是多元民主，博士、碩士一票，擔蔥賣菜也是一票。王世堅表示，之前曾說蔣萬安是軟男，沒想到蔣萬安硬起來回應，只不過蔣萬安硬搞錯方向，沒有提出台北市願景政策，所以愈來愈慌，怕被小雞們搶走光芒。王世堅強調，藍營小雞分為老跟新議員參選人，老議員靠自己就能連任，沒有靠近蔣萬安，新議員參選人看到蔣萬安表現江河日下、泥菩薩過河，結果只會自行覓食、各自走開。

台北市長選舉啟動，將牽引全國媒體關注焦點與報導重點。杜聖聰、沈富雄與王世堅三位專家，以淺顯易懂的方式分析了蔣、陳、黃三人的選戰思維。當然，距離年底選舉還有三個多月，全國各縣市鄉鎮共有數以千計的候選人各自努力爭取民眾認同。只不過，台北操作政治味太重及血腥味太濃，很容易讓各地選舉失焦，往往讓好的人選因此成為遺珠之憾。台北市長選舉，身為台北以外的觀眾朋友們，就當作看熱鬧、看看戲就好。

(王凱民/前立委助理)